



## ΥΠΕΞ: Λύση χωρίς νικητές και ηττημένους

«Η επίμονη της ηγεσίας των Σκοπίων να επιδιώκει αποκλειστικότητα επί του ονόματος, διά της αρνήσεως του γεωγραφικού προσδιορισμού και η αναχρονιστική ρητορική και πολιτική που δεν συνάδει με την αρχή των σχέσεων καλής γειτονίας, εγείρουν σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τα πραγματικά της κίνητρα», τόνισε η υπουργός Εξωτερικών, Ντόρα Μπακογιάννη, σε ομιλία της ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών. Η κ. Μπακογιάννη είπε πως η Ελλάδα διαπραγματεύεται μία λύση χωρίς νικητές και ηττημένους και αναφέρθηκε σε μια σειρά ζητημάτων που αφορούν στην Ελλάδα, την περιοχή μας και ευρύτερα τον πλανήτη.

Όσο αφορά στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, μεταξύ άλλων, η κ. Μπακογιάννη είπε: «Η Ελλάδα θα χαιρέτιζε μια απόφαση της Τουρκίας να ακολουθήσει το παράδειγμα των υπόλοιπων 160 μελών του ΟΗΕ που έχουν κυρώσει τη Σύμβαση για το δίκαιο της θάλασσας. Μια τέτοια κίνηση σε συνδυασμό με μια ξεκάθαρη πολιτική βούληση εκ μέρους της Τουρκίας να επενδύσει σε φιλικές σχέσεις με την Ελλάδα, θα μπορούσε να φέρει οριστικό τέλος στις εντάσεις και την έλλειψη εμπιστοσύνης στις διμερείς μας σχέσεις και να συμβάλει στην προώθηση της ειρήνης και της σταθερότητας σε ολόκληρη την περιοχή μας».

Σχετικά με το Κυπριακό τόνισε: «Η Τουρκία, που έχει στα χέρια της το κλειδί της λύσης του κυπριακού ζητήματος, γνωρίζει καλά ότι μια τέτοιου είδους λύση θα επιταχύνει την πορεία της προς την Ε.Ε.».

## ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΛΟΜΠΑΡΗΣ

# “Ελληνική Μαγειρική από Ελληνική Καρδιά”

Μερικές από τις κορυφαίες προσωπικότητες της αυστραλιανής τηλεόρασης αλλά και από τον χώρο της μαγειρικής, καθώς και πολλοί ομογενείς γέμισαν ασφυκτικά την Δευτέρα το βράδυ το εστιατόριο “Ελληνική Δημοκρατία” στο Μπράνσγουϊκ της Μελβούρνης.

Οι λαμπερές προσωπικότητες βρέθηκαν εκεί για την παρουσίαση του νέου βιβλίου του πολυβραβευμένου Έλληνα σεφ, Γιώργου Καλομπάρη “Ελληνική Κουζίνα από Ελληνική Καρδιά”.

Το βιβλίο αυτό, που αναμένεται να γίνει μπεστ σέλερ, όπως και τα προηγούμενα του Γιώργου Καλομπάρη, παρουσιάστηκε μόλις δύο μέρες πριν από την έναρξη της νέας μαγειρικής τηλεοπτικής εκπομπής στην οποία πρωταγωνιστεί ο ομογενής σεφ και στην οποία λαμβάνουν μέρος και κορυφαίες προσωπικότητες της Αυστραλίας. Για παράδειγμα στην πρώτη εκπομπή συμμετέχει η πρωθυπουργός της Κουϊνσλάνδης Αν Μπλάι. Αποτελεί δε συνέ-



χεια της εκπομπής για την ανάδειξη του “Κορυφαίου Μάγειρα” που έκανε ρεκόρ τηλεθέασης στην Αυστραλία και ανέδειξε τον Καλομπάρη ως κορυφαίο μάγειρα.

Ο ίδιος με την σειρά του προβάλλει με κάθε ευκαιρία την ελληνική κουζίνα και τα ελληνικά προϊόντα. Ο Καλομπάρης έχει πάθος με την Ελλάδα (ιδιαίτερα με τη Μύκονο) και την ελληνική κουζίνα και αγωνίζεται για να την κάνει διεθνή!

Το εστιατόριό του με το “ελληνικό χρώμα” (όπου σεβρίζει και τα καλύτερα ελληνικά κρασιά και ούζα) έχει γίνει το στέκι των καλοφαγάδων της Μελβούρνης.

Πραγματικά, έχει κάνει “μόδα” την ελληνική κουζίνα και, σχεδόν σε καθημερινή βάση, τα μέσα ενημέρωσης ασχολούνται με τον ίδιο και το μαγαζί του, ενώ θεωρείται πολύ “in” για τους επώνυμους να θεαθούν στο συγκεκριμένο στέκι.

Πρόκειται για το “Press Club”, στο παλιό κτίριο εκδοτικού συγκροτήματος στην καρδιά της Μελβούρνης, που ανακηρύχθηκε ως το καλύτερο νέο εστιατόριο της Αυστραλίας το 2007 και ο Καλομπάρης “κορυφαίος σεφ της χρονιάς” και, μάλιστα, για δεύτερη φορά.

Μετά την επιτυχία του “Press Club”, ο Καλομπάρης άνοιξε πρόσφατα και ένα “πιο παραδοσιακό”, εστιατόριο στη Μελβούρνη που το ονόμασε “Ελληνική Δημοκρατία”. Επόμενος στόχος του να ανοίξει το εστιατόριό του και στην Αθήνα. Μόλις που πάτησε τα 30 και ήδη ο Ελληνοαυστραλός ψηφίστηκε ως ένας από τους 40 σεφ με τη μεγαλύτερη εμπειρία στον κόσμο από το περιοδικό “Global Food and Wine Magazine”.

## Καταδίκη της Τουρκίας για τις ελληνικές περιουσίες

Αναγνωρίζονται τα κληρονομικά δικαιώματα Ελλήνων υπηκόων στην Τουρκία, μετά από απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

Το ΕΔΑΔ, μετά από προσφυγή των Ευάγγελου και Ιωάννη Φωκά από την Ελλάδα, έκρινε ότι η Τουρκία παραβιάζει το άρθρο 1 του Πρωτοκόλλου 1 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για προστασία του δικαιώματος της περιουσίας. Επίσης το δικαστήριο απέρριψε τα επιχειρήματα της Τουρκίας αναφορικά με την «αρχή της αμοιβαιότητας».

Η απόφαση αφορά τα κληρονομικά δικαιώματα της αδελφής τους Πολυξένης Φωκά- Πιστικά, η οποία απεβίωσε στην Κωνσταντινούπολη το 2000, αφήνοντας μεγάλη περιουσία - δύο επτάωροφες πολυκατοικίες- στην πιο γνωστή περιοχή της Κωνσταντινούπολης, στο Ταξίμ.

Το τουρκικό Δικαστήριο είχε αποφασίσει ότι η Πολυξένη δεν μπορούσε να κληρονομήσει τους θετούς γονείς της, γιατί ήταν Ελληνίδα.

«Η απόφαση είναι πολύ σημαντική», δήλωσε ο δικηγόρος κ.



Α. Δημητριάδης, ο οποίος υποστήριξε την υπόθεση ενώπιον του ΕΔΑΔ. «Αυτό γιατί θα ανοίξει το δρόμο στην πορεία διεκδίκησης περιουσιών των Ελλήνων στην Κωνσταντινούπολη, τους οποίους το τουρκικό κράτος εμποδίζει να κληρονομήσουν τις περιουσίες των προγόνων τους, διότι δεν είναι Τούρκοι υπήκοοι», δήλωσε.

«Τώρα οι αδελφοί Φωκά ζητούν αποζημιώσεις γύρω στα 19 εκατ. ευρώ για απώλεια χρήσης της περιουσίας τους και διεκδικούν να πάρουν πίσω τα ακίνητα. Αν δεν πάρουν τα ακίνητα πίσω, τότε θα ζητηθούν πρόσθετες αποζημιώσεις για την αξία των ακινήτων», λέει ο δικηγόρος.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.

206 - 210 Lakemba Street, Lakemba 2195

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

**ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 2009**

**Πρόσκληση για την Ελληνική Παροικία Πληροφοριακό και Ενημερωτικό Σεμινάριο**

Ειδικό Ομιλητές που συμμετέχουν:

- Βίκυ Μυλωνά, Rockdale Community Mental Health
- Αντωνία Καψάλη, Transcultural Mental Health
- Μαίρη Πετροπούλου, Ομάδα Ηλικιωμένων Dolls Point
- Mary Farag, Inner Psyche Psychology
- Τασούλα Ακριτίδου, Δασκάλα της Yoga

13090

Θα προσφερθούν Αναψυκτικά και θα υπάρξει Ψυχαγωγία

**Τρίτη 6 Οκτωβρίου 2009, 10πμ - 2.00μμ.**

**Στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη, 206-210 Lakemba St, Lakemba**

**Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Ελίζα ή την Μάχη από το Τμήμα Πρόνοιας της Ελληνικής Κοινότητας στο 9740 6022**

\* Το Σεμινάριο επιχορηγείται από τον Οργανισμό Ψυχικής Υγείας NNO